



Коммерсантъ: "Дела хозяйские"

В СУ СКР по Пермскому краю возбуждены уголовные дела в отношении двух начальников колоний — Ильи Асламова (ИК-37, Чусовской округ) и Дмитрия Ассанова (ИК-29, Пермь). Полковник Асламов обвиняется в покушении на получение взятки в крупном размере от одного из заключенных ИК. Ранее последний записывал обращение, где говорил о требованиях со стороны начальника о передаче 200 тыс. руб. 19 марта суд отправил Илью Асламова в СИЗО до 17 мая. Его коллеге инкриминируется получение взятки в размере свыше 1 млн руб. По данным «Ъ-Прикамье», следствие считает, что Ассанов получил эти средства от одного из столичных предпринимателей. СК планирует обратиться в суд с ходатайством об аресте задержанного.

О задержании начальника ИК-37 Ильи Асламова 18 марта сообщил телеграм-канал «Реальная ОНК Пермского края», авторы которого занимаются защитой прав заключенных. По данным ресурса, операция проводилась сотрудниками подразделения собственной безопасности ГУФСИН по Пермскому краю при поддержке бойцов спецподразделения. Илья Асламов был задержан СУ СКР по Пермскому краю вместе с предпринимателем Олегом Поповым. В отношении начальника колонии 17 марта было возбуждено уголовное дело о покушении на получении взятки в крупном размере (ч. 3 ст. 20, п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ). Олегу Попову было инкриминировано посредничество в совершении этого преступления. Уголовное дело находится в производстве Второго отдела по расследованию особо важных уголовных дел СУ СКР по Пермскому краю. ИК-37 строгого режима располагается в Чусовском городском округе. В учреждении отбывают наказание бывшие сотрудники правоохранительных органов. Колония рассчитана на пребывание 600 заключенных. Илья Асламов возглавлял исправительное учреждение с 1 июня 2021 года. Ранее руководил исправительной колонией строгого режима №10 в Чусовом. 18 марта суд рассмотрел ходатайство следствия об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу Илье Асламову и Олегу Попову. Заседания проходили в закрытом режиме, в итоге суд удовлетворил ходатайство следствия об избрании Илье Асламову меры пресечения в виде заключения под стражу до 17 мая текущего года. Как говорят собеседники «Ъ-Прикамье», в ходе первоначальных следственных действий он отказался от дачи показаний, сославшись на ст. 51 Конституции РФ. По данным собеседников, в ходе процесса защита сотрудника ФСИН предлагала назначить в качестве альтернативной меры пресечения домашний арест, но суд в удовлетворении этого ходатайства отказал. Знакомые с ситуацией источники говорят, что потерпевшим по уголовному делу в отношении Ильи Асламова может быть заключенный ИК-37 Руслан Алиев. Летом прошлого года он опубликовал видеообращение, где заявил, что начальник требовал с него 200 тыс. руб., которые в итоге несколькими траншами перевела жена заключенного на карту



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

предпринимателя Олега Попова. Также заключенный утверждает, что супруга купила часы для заместителя начальника колонии по безопасности и оперативной работе Андрея Шварева. Последний стал фигурантом уголовного дела о превышении полномочий, по версии СКР, он передал одному из «сидельцев» телефон с доступом в интернет. Собеседники «Ъ-Прикамье» не исключают, что следствие изучает деятельность Ильи Асламова и на наличие других эпизодов преступной деятельности.

Уголовное дело в отношении начальника ИК-29 Дмитрия Асанова о получении взятки в особо крупном размере было возбуждено 19 марта на основании материалов оперативников УЭБиПК ГУ МВД по Пермскому краю. <...>

20 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1869541>